
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Inge Aures SPD
vom 13.07.2016

Versetzungsanträge von Lehrkräften nach Oberfranken 
für das Schuljahr 2015/2016

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie viele (Rück-)Versetzungsanträge von Lehrkräften 
aller Schularten nach Oberfranken wurden für das Schul-
jahr 2015/16 bayernweit gestellt (bitte unter Angabe der 
jeweiligen Regierungsbezirke der Ausgangsstandorte)?

2. Wie viele dieser Anträge konnten für das laufende Schul-
jahr positiv beschieden werden?

3. Wie viele der (Rück-)Versetzungsanträge betrafen Schu-
len im Landtagsstimmkreis 408 (Landkreise Kulmbach 
und Wunsiedel sowie Gemeinden Bad Berneck, Bi-
schofsgrün, Fichtelberg, Gefrees und Mehlmeisel)?

4. Wie viele dieser Versetzungsanträge konnten positiv be-
schieden werden?

5. Wie viele der (Rück-)Versetzungsanträge betrafen Schu-
len im Landtagsstimmkreis 402 (kreisfreie Stadt Bam-
berg sowie Gemeinden Bischberg, Gundelsheim, Stadt 
Hallstadt, Lisberg, Priesendorf, Oberhaid, Stegaurach, 
Viereth-Trunstadt und Walsdorf)?

6. Wie viele dieser Versetzungsanträge konnten positiv be-
schieden werden?

Antwort
des Staatsministeriums für Bildung und Kultus, Wis-
senschaft und Kunst
vom 07.09.2016

1. Wie viele (Rück-)Versetzungsanträge von Lehrkräf-
ten aller Schularten nach Oberfranken wurden für 
das Schuljahr 2015/16 bayernweit gestellt (bitte unter 
Angabe der jeweiligen Regierungsbezirke der Aus-
gangsstandorte)?

2. Wie viele dieser Anträge konnten für das laufende 
Schuljahr positiv beschieden werden?

In nachfolgender Tabelle ist die Anzahl der gestellten  
bzw. genehmigten Versetzungsanträge verbeamteter/ 
unbefristet angestellter staatlicher Lehrkräfte für das Schul-
jahr 2015/2016 nach Oberfranken dargestellt, aufgegliedert 
nach den Regierungsbezirken der Ausgangsstandorte.

Versetzungsanträge nach Oberfranken  
für das Schuljahr 2015/16

Anzahl der Anträge Anzahl der Genehmi-
gungen 

Oberbayern 229 94
Niederbayern     8   2
Oberpfalz   24 14
Mittelfranken 149 55
Unterfranken   95 18
Schwaben   32   8
Gesamt 537 191

3. Wie viele der (Rück-)Versetzungsanträge betrafen 
Schulen im Landtagsstimmkreis 408 (Landkreise 
Kulmbach und Wunsiedel sowie Gemeinden Bad 
Berneck, Bischofsgrün, Fichtelberg, Gefrees und 
Mehlmeisel)?

4. Wie viele dieser Versetzungsanträge konnten positiv 
beschieden werden?

Die nachfolgende Tabelle gibt die Anzahl der gestellten 
bzw. genehmigten Versetzungsanträge verbeamteter/unbe-
fristet angestellter staatlicher Lehrkräfte an eine Schule im 
Stimmkreis 408 für das Schuljahr 2015/2016 wieder. Bei der 
Antwort zu Frage 3 wurden alle Versetzungsanträge berück-
sichtigt, bei denen eine Schule im Stimmkreis 408 unter den 
ersten drei Wunscheinsatzorten genannt wurde. Ein Antrag 
gilt als genehmigt, wenn eine Versetzung antragsgemäß in 
den Stimmkreis 408 erfolgt ist (unabhängig davon, auf wel-
cher Rangstelle die Schule in Stimmkreis 408 als Wunsch-
einsatzort genannt wurde). 

Im Bereich der Grund- und Mittelschulen erfolgen Verset-
zungen zunächst regierungsbezirks- bzw. schulamtsbezirks-
bezogen. Eine Nennung von Schulen im Versetzungsantrag 
kann daher grundsätzlich nicht berücksichtigt werden. Die in 
der Antwort dargestellten Antragsdaten erfassen daher Be-

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de –Dokumente abrufbar. 
Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de–Aktuelles/Sitzungen/Tagesübersicht zur Verfügung.

17. Wahlperiode 00.00.2016 17/12922

Bayerischer 
Landtag



Seite 2 Bayerischer Landtag  ·  17. Wahlperiode Drucksache 17/12922 

werber, die sich ausschließlich in die genannten Schulamts-
bezirke beworben haben. Aufgrund dieser Besonderheit im 
Grund- und Mittelschulbereich werden diese Schularten se-
parat behandelt.

Grund- und Mittelschulen:
Versetzungsanträge in den Stimmkreis 408  

für das Schuljahr 2015/16
(Schulamtsbezirke Kulmbach, Wunsiedel, Bayreuth)

Anzahl der Anträge 55
Anzahl der Genehmigungen 19

Übrige Schularten:
Versetzungsanträge in den Stimmkreis 408  

für das Schuljahr 2015/16
Anzahl der Anträge 29
Anzahl der Genehmigungen   7

5. Wie viele der (Rück-)Versetzungsanträge betrafen 
Schulen im Landtagsstimmkreis 402 (kreisfreie Stadt 
Bamberg sowie Gemeinden Bischberg, Gundels-
heim, Stadt Hallstadt, Lisberg, Priesendorf, Oberhaid, 
Stegaurach, Viereth-Trunstadt und Walsdorf)?

6. Wie viele dieser Versetzungsanträge konnten positiv 
beschieden werden?

Die nachfolgende Tabelle nennt die Anzahl der gestellten 
bzw. genehmigten Versetzungsanträge verbeamteter/un-
befristet angestellter staatlicher Lehrkräfte an eine Schule 
im Stimmkreis 402 für das Schuljahr 2015/2016. Die obigen 
Erläuterungen zu den in der Tabelle aufgeführten Daten (vgl. 
Antwort zu den Fragen 3 und 4) gelten entsprechend.

Grund- und Mittelschulen:
Versetzungsanträge in den Stimmkreis 402  

für das Schuljahr 2015/16  
(Schulamtsbezirke Kulmbach, Wunsiedel, Bayreuth)

Anzahl der Anträge 111
Anzahl der Genehmigungen   23

Übrige Schularten:
Versetzungsanträge in den Stimmkreis 402 

für das Schuljahr 2015/16
Anzahl der Anträge 72
Anzahl der Genehmigungen   7


